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Τους μπέρδεψε το... κλειδί της ΟΝΕ
Σε πλήρη αδυναμία να καταλάβουν τι ακριβώς σκέπτεται ο Πρωθυπουργός για /Ί» ΊΤίΊ (inVDVT^C" ?
τις εκλογές βρίσκονται τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, μετά και τη νέα νύξη του Κ. /7 . .·3 ji
Σημίτη το Σάββατο για το κλείδωμα της ΟΝΕ. Ο Πρωθυπουργός είπε στο ς’;' '7..ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ οι παράγοντες που Οακρίνουντις εκλογές; Το πολιτικό κλίμα
συνέδριο για τα άτομα της 3ης ηλικίας ότι «μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το σπαθί ■ ■ (όπως θα το διαμορφώσουν πολλά επί μέρους στοιχεία, όπως οι κινητοποιήσεις
μας», μετά την υποβολή τον Μάρτιο της αίτησης ένταξης, και αυτόματα · κοινωνικών ομάδων, το Χρηματιστήριο, η γενικότερη πορεία της οικονομίας), οι
τέθηκαν σε κυκλοφορία-για πολλοστή φορά το τελευταίο διάστημα-τα 
σενάρια για πρόωρες εκλογές.

ρεπορταζ: Γιώργος Χρ. Ποπαχρήστος

Η κυβέρνηση επίσημα, και διά του 
κυβερνητικού εκπροσώπου Δ. Ρέπ- 
πα, επανέλαβε ότι οι εκλογές θα 

πραγματοποιηθούν με την ολοκλήρωση του 
κυβερνητικού έργου, χωρίς να διευκρινίσει 
αν αυτό ταυτίζεται με το τέλος της τετραε
τίας που είναι ο Σεπτέμβριος. ' ■: ■Λ7'·'

Έτσι τα σενάρια και οι εικασίες για τον 
χρόνο των εκλογών δίνουν και παίρνουν πά
λι, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι ενισχύονται 
και από τις κινήσεις του κυβερνητικού κόμ
ματος, που σε οργανωτικό επίπεδο πλέον έ
χει αναπτύξει ρυθμούς προεκλογικής πε
ριόδου.

Είναι ενδεικτικό ότι σή μέρα από το πρωί
συνεδριάζει η Οργανωτική Επιτροπή Ε
κλογών υπό τον γραμματέα της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδη (με
τέχουν σε αυτήν οι Π. Αυγερινός, Τ. Αντω
νίου. Π. Λάμπρου, Τ. Βασιλείου, Ν, ΑΟα- 

■ νασάκης, θ. Τσουκάτος, ο Μ. Νεονάκης, ο 
Δ. Καρύδης), η οποία από τώρα και στο ε
ξής 0α συνεδριάζει κάθε Δευτέρα, Τετάρτη 
και Παρασκευή. Για σήμερα το μεσημέρι ε
ξάλλου είναι προγραμματισμένη σύσκεψη 
της Επιτροπής Στελεχών, που είχε συγκα- 
λέσει μυστικά τη νύχτα της Τετάρτης ο Πρω
θυπουργός Κ. Σημίτης.

Η επιτροπή θα συνεδριάσει χωρίς τον 
Πρωθυπουργό Κ. Σημίτη και θα ασχοληθεί 
με τη συγκρότηση των ψηφοδελτίων.

Όπως είναι γνωστό, μετέχουν σε αυτήν 
οι Λ. Κακλαμάνης, Α. Τσοχατζόπουλος, Π. 
Αυγερινός, Α. Παπαδόπουλος, Κ. Σκανδα- 
λίδης, Ν. θέμελης, Σ. Κοσμίδης, Μ. Νεονά
κης, οι οποίοι είναΐ επιφορτισμένοι να συ-

θέως ότι θα κάνει εκλογές τον Σεπτέμβριο ή 
τον Οκτώβριο. Αλλά είναι φανερό ότι δεν έ
χει λάβει τις αποφάσεις του και προβλημα
τίζεται». . ......

■ Σε επίρρωση αυτής της εκτίμησης, ο υ
πουργός Εθν. Άμυνας Α. Τσοχατζόπουλος

δημοσκοπήσεις που θα το αποτυπώσουν και, βεβαίως, το αισθητήριο του 
, πολιτικού ηγέτη που θα πει «τώρα κάνω εκλογές γιατί 0α τις κερδίσω».

Αν ο Πρωθυπουργός, ο οποίος επιθυμεί όσο τίποτε άλλο για την υστεροφημία του, 
να είναι αυτός που θα βάλει την υπογραφή στην ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, 
εκτιμήσει ότι,«οι εκλογές παίζονται», είναι σίγουρο, αναφέρουν οι ίδιες πηγές, ότι 
δεν θα προκηρύξει εκλογές πριν από τον Ιούνιο. Εκλογές τον Απρίλιο, όπως 
επιμένουν τα σενάρια που κυκλοφορούν, θα πραγματοποιήσει μόνον αν είναι 
βέβαιος ότι θα τις κερδίσει το ΠΑΣΟΚ.

σπεύσει, σημειώνοντας: «Από τη στιγμή που βει οριστικές αποφάσεις για τον χρόνο της 
διαμορφώνεται ένα συνεχές κλίμα εκλογο- διεξαγωγής τους. ,
λόγιας πιθανώς να υπάρξει και σκέψη για Και αυτό γιατί προσπαθεί να τα πετύχει
εκλογές νωρίτερα, αλλά οπωσδήποτε δεν ' όλα: και την οριστικοποίηση της ένταξης 
βλέπω ότι αυτό μπορεί να γίνει κατά τη διάρ- στην ΟΝΕ και τη βελτίωση του κλίματος για 
κεια του α’ εξαμήνου». Από την άλλη πλευ- ... .......βΛ
ρά, ο υπουργός Ανάπτυξης Ευάγγελος Βε- 
νιζέλος δήλωσε ότι’«η κυβέρνηση δεν βρί
σκεται σε προεκλογικά κλίμα». Ο κ. Βενιζέ- 
λος ανέφερε ακόμη ότι δεν υπάρχει θέμα 
αλλαγής του εκλογικού νόμου - ίσως σε α
πάντηση του Α. Τσοχατζόπουλου που στην 
εκπομπή «7η ημέρα» της NET εισηγήΟηκε 
ουσιαστικά (έστω και μετά τις εκλογές) αλ
λαγή του νόμου για να διαμορφωθούν, ό
πως είπε, όροι ευρύτατης συμμετοχής σε μια

την κυβέρνηση και να είναι εντάξει με όσα 
έχει δηλώσει κατά καιρούς και, βεβαίως, να

κοινοβουλευτική πλειοφηφία.
δήλωσε ότι «οι εκλογές πηγαίνουν προς τα _ 
πίσω, στον κανονικό τους χρόνο που προ; ■> θ Χρόνος 
βλέπεται να γίνουν, Σεπτέμβριο-Οκτώβριο». , Σε ό,τι αφορά πάντως το θέμα των εκλο-
Πρόσθεσε όμως όπ η συνεχής εκλογολογία γών, πληροφορίες από έγκυρες πηγές ανα
είναι ένα στοιχείο που μπορεί να τις επι- φέρουν ότι όντως ο κ. Σημίτης δεν έχει λά-

πιάσει στον ύπνο την αντιπολίτευση. Σήμε
ρα, όπως είναι διαμορφωμένη η κατάστα
ση, κατά τις ίδιες πηγές, ο Πρωθυπουργός 
μπορεί να έχει το ένα χαρτί στα χέρια του, 
αλλά δεν έχει τα υπόλοιπα και ούτω καθ' ε
ξής. Έτσι όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν 
στο ότι θα ενεργήσει με τη λογική τού «βλέ
ποντας και κάνοντας».

θα περιμένει δηλαδή να δει πώς θα εξε
λιχθούν τα πράγματα από την ψηφοφορία 
για την επανεκλογή του κ. Στεφανοπουλου 
μέχρι το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου, ο
πότε θα ορκισθεί για τη νέα του θητεία ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας και η Ελλάδα 
θα υποβάλει την αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ.

γκροτήσουν ψηφοδέλτια τα οποία να εκ- 
πληρούν τρεις στόχους:

Τρεις στόχοι
• Την ανανέωση του πολιτικού προσωπι
κού του ΠΑΣΟΚ,
• την επιβράβευση των προσπαθειών των 
βουλευτών της παρούσας Βουλής και των 
στελεχών που 0α επιθυμούσαν να δοκιμα- 
σθούν στο Κοινοβούλιο. Και
• τη διεύρυνση της συμμετοχής των γυναι
κών στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ -και στη 
Βουλή.

Η επιτροπή θα συνεδριάσει και πάλι υ
πό τον Πρωθυπουργό τις επόμενες ημέρες, 
αλλά ο χρόνος δεν έχει καθορισθεί, καθώς 
θα εξαρτηθεί από το πρόγραμμά του.

Όλα αυτά πάντως, σε συνδυασμό και με 
τις προεκλογικού χαρακτήρα περιοδείες που 
έχει προγραμματίσει ο κ. Σημίτης για τον 
Φεβρουάριο μετά την πραγματοποίηση της 
Πανελλήνιας Συνδιάσκει|ης, δημιουργούν 
σκηνικό πρόωρης προσφυγής στις κάλπες, 
παρά την προσπάθεια και του ιδίου, αλλά 
και κορυφαίων στελεχών να περιορίσουν ή 
να αναστείλουν την εκλογολογία.

Βολές
Κορυφαίος υπουργός, που ρωτή θηκε σχε

τικά, επέρριψε ευθύνες γι’ αυτή την κατά
σταση στον Πρωθυπουργό: «Αν ήθελε», εί- 

• < · πε, «να κόψει κάθε συζήτηση, θα δήλωνε ευ
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